

अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

शुक्रवार 16 दिसंबर 2022

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

श्रद्धा हत्याकांड: जंगल से मिली हड्डियां श्रद्धा की हैं

डीएनए मिलान श्रद्धा के पिता के डीएनए से कराया गया था

नई दिल्ली: बहुचर्चित श्रद्धा हत्याकांड में गुरुवार को बड़ा खुलासा हुआ है। श्रद्धा वालकर की हत्या के आरोपित आफताब की निशानदेही पर पुलिस ने जो हड्डियां बरामद की थीं वो श्रद्धा की ही हैं। पुलिस ने गुरुग्राम और महारौली के जंगलों से जो हड्डियां बरामद की थीं उनका डीएनए मिलान श्रद्धा के पिता के डीएनए से कराया गया था। अब ये साफ हुआ है कि वो हड्डियां श्रद्धा की ही थीं। आफताब के कबूलनाम

के मुताबिक उसने हत्या करने के बाद श्रद्धा के शव के 35 टुकड़े कर के उन्हें दिल्ली के महारौली इलाके के जंगल में फेंक दिया था। पुलिस ने जब तलाशी की तो कई टुकड़े बरामद किए गए। इन टुकड़ों को पुलिस ने जांच के लिए सीएफएसएल भेजा था। श्रद्धा हत्याकांड के आरोप में जब से उसका बॉयफ्रेंड आफताब पूनावाला पकड़ा गया था तब से ही रोजाना इस मामले में लगातार कई खुलासे हो रहे थे। जिस तरह की

जानकारी आफताब रोजाना दे रहा था, उससे पुलिस को भी संदेह हुआ कि वो उन्हें बरगला रहा है। इसके बाद पुलिस ने आफताब के नाकों और पॉलीग्राफ टेस्ट की मांग की, जिसकी दिल्ली हाई कोर्ट ने इजाजत दे दी। इसी के साथ-साथ पुलिस हिरासत में आफताब से हो रही पूछताछ के आधार पर भी पुलिस लगातार जांच कर रही थी। इसी दौरान आफताब ने श्रद्धा के शव के टुकड़े कर महारौली के जंगल में



फेंकने की बात कही थी। ये बात आफताब ने नाकों और पॉलीग्राफ टेस्ट में भी दोहराई थी। पुलिस ने आफताब की बताई जगहों से हड्डियां बरामद की हैं। हालांकि ये हड्डियां श्रद्धा की ही हैं, ये जानने के लिए पुलिस ने श्रद्धा के पिता के डीएनए से इसका मिलान करवाया। डीएनए जांच में अब खुलासा हुआ है कि वो हड्डियां श्रद्धा की ही हैं। महाराष्ट्र के वसई की रहने वाली वालकर की उसके लिव-इन पार्टनर आफताब

पूनावाला ने इस साल मई में दिल्ली में कथित तौर पर गला चोटकर हत्या कर दी थी। उसने श्रद्धा वालकर के शव के 35 टुकड़े किए थे, जिन्हें दिल्ली शहर के अलग-अलग हिस्सों में ठिकाने लगाने से पहले तीन हफ्ते तक महारौली स्थित अपने आवास से फ्रिज में रखा था। फिलहाल आफताब न्यायिक हिरासत में है। दिल्ली पुलिस की स्पेशल टीम इस चर्चित हत्याकांड की जांच में जुटी हुई है।

झड़प वाली जगह से वाइनीज स्लीपिंग बैग मिले, एलएसी पर 2 दिन उड़ान भरेंगे राफेल-सुखोई तवांग में सामान छोड़कर भागे थे चीनी सैनिक

तवांग: अरुणाचल के तवांग में झड़प के बाद चीनी सैनिकों भागे तो वे अपना कई सामान छोड़ गए। भारतीय सैनिकों ने झड़प वाली जगह से स्लीपिंग बैग और अन्य उपकरण बरामद किए। इसकी फोटो भी सामने आई है। रिपोर्ट्स के मुताबिक, जो स्लीपिंग बैग मिले हैं, वे टंडे तापमान में खुले इलाकों में रहने में मदद करते हैं। तवांग के वांग्से में 9 दिसंबर को 600 चीनी सैनिकों ने जैसे ही टेम्परेरी वॉल पर लगी तारबंदी को तोड़कर भारतीय सीमा में घुसने की कोशिश की, मुस्तैद भारतीय सैनिकों ने मुंहतोड़ जवाब दिया और उन्हें खदेड़ दिया था। लड़ाकू विमान ने 3 बार चीनी ड्रॉन घुसपैठ रोकी: तवांग में भारत और चीन के सैनिकों की झड़प के बाद इंडियन एयरफोर्स ने अरुणाचल सीमा पर कॉम्बैट एयर पेट्रोलिंग, यानी जंगी उड़ानें शुरू कर दी हैं। तवांग में हुई झड़प से पहले भी चीन ने अरुणाचल सीमा में अपने ड्रॉन भेजने की कोशिश की थी। इसके बाद आईएफए ने तुरंत अपने लड़ाकू विमान अरुणाचल सीमा पर तैनात किए थे।

पिछले साल भी 200 चीनी सैनिकों ने की थी घुसपैठ की कोशिश: पिछले साल इसी क्षेत्र में 200 चीनी सैनिकों ने घुसपैठ की कोशिश की थी। तब भी भारतीय सैनिकों ने इस नाकाम कर दिया था। तब पेट्रोलिंग के दौरान सीमा विवाद को लेकर दोनों देशों के सैनिक आमने-सामने हो गए थे और कुछ घंटों तक यह सिलसिला चला था। हालांकि इसमें भारतीय जवानों को कोई नुकसान नहीं हुआ और प्रोटोकॉल के मुताबिक बातचीत से विवाद सुलझा लिया गया। गलवान में हुई थी झड़प, हमारे 20 शहीद, चीन के 38 मारे: 15 जून 2020 को लद्दाख के गलवान घाटी में दोनों सेनाओं के बीच झड़प



में 20 भारतीय सैनिक शहीद हो गए थे, जबकि चीन के 38 सैनिक मारे गए थे। हालांकि, चीन की पीपुल्स लिबरेशन आर्मी ने 4 सैनिक मारे जाने की बात ही कबूली थी। तवांग इलाके में वायु सेना के लड़ाकू विमान गरजे तवांग: अरुणाचल प्रदेश के तवांग इलाके में चीन सीमा के पास गुरुवार से भारतीय वायु सेना के लड़ाकू विमानों की गर्जना सुनाई दी। भारतीय वायु सेना के लड़ाकू विमानों को चीन की हवाई घुसपैठ नाकाम करने के लिए हाल के हफ्तों में 2-3 बार उड़ान भरनी पड़ी है। अरुणाचल प्रदेश के तवांग में इस महीने की शुरुआत से चल रहे तनाव भरे माहौल के बीच 9 दिसंबर को भारत और चीनी सैनिकों के बीच हाथापाई भी इसी का

युद्धाभ्यास से परखी जा रही तैयारियां

इस हवाई अभ्यास में लड़ाकू विमानों के अलावा अटैक हेलीकॉप्टर और कार्गो प्लेन भी शामिल हो रहे हैं, ताकि युद्धाभ्यास के साथ ही युद्ध की स्थिति के लिए अपनी तैयारियों को भी परख जा सके। तेजपुर, छबुआ, जोरहाट और हाशिमारा एयरबेस के सभी संसाधन इस युद्धाभ्यास में इस्तेमाल किए जाएंगे। वायु सेना के विंग कमांडर आशीष मोघे ने बताया कि इस युद्ध अभ्यास की योजना भारतीय और चीनी सेनाओं के आमने-सामने आने से बहुत पहले बनाई गई थी, इसलिए इस अभ्यास का हालिया झड़प से कोई संबंध नहीं है। पूर्वी वायु कमान के नेतृत्व में यह युद्ध अभ्यास फ्रंटलाइन एयरबेस और एडवांस्ड लैंडिंग ग्राउंड्स में वायु सेना के चालक दल के प्रशिक्षण के लिए किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि इसमें सिर्फ फाइटर जेट्स की तैयारी नहीं देखी जाएगी बल्कि कार्गो ट्रांसपोर्टेशन, आपसी कन्सुलिकेशन, तेजी और समयबद्ध एक्शन की भी जांच की जाएगी। तभी पता चल सकेगा कि हम युद्ध की स्थिति में कितनी तेजी से तैयार हो पाते हैं।

नतीजा है। अरुणाचल प्रदेश के तवांग इलाके में भारतीय और चीनी सैनिकों के बीच झड़प के बाद से माहौल और ज्यादा तनावपूर्ण हो गया है। इस बीच गुरुवार से पूर्वोत्तर में चीन सीमा के पास भारतीय वायु सेना ने शक्ति प्रदर्शन शुरू किया है। इस युद्धाभ्यास में भारत के लड़ाकू विमान सुखोई-30 और राफेल जैसे फाइटर जेट आसमान में गरज रहे हैं। इस युद्धाभ्यास में वायु सेना के लगभग सभी फ्रंटलाइन फाइटर जेट भी शामिल हो रहे हैं। इस युद्धाभ्यास का मकसद पूर्वी सेक्टर में अपने ऑपरेशन और क्षमताओं का परीक्षण करना है।

सुप्रीम कोर्ट ने गोधरा के दोषी को जमानत दी

नई दिल्ली: सुप्रीम कोर्ट ने 2002 के गोधरा ट्रेन अग्निकांड के दोषी फारुक को जमानत दे दी है। चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली बेंच ने फारुक को 17 साल से जेल में होने के आधार पर जमानत दी है। कोर्ट ने कहा कि बाकी दोषियों की जमानत और मुख्य अपील पर बाद में सुनवाई होगी। फारुक पर साबरमती एक्सप्रेस के जलते डिब्बे से लोगों को बाहर आने से रोकने के लिए पथराव करने का दोष साबित हुआ था। ज्ञातव्य है कि 27 फरवरी, 2002 को साबरमती एक्सप्रेस के एए-6 बोगी में आग लगाई गई थी, जिसमें 58 लोगों की



मौत हो गई थी। साबरमती एक्सप्रेस अयोध्या से कारसेवकों को लेकर आ रही थी। गोधरा की इस घटना के बाद गुजरात में सांप्रदायिक दंगे हुए थे। इस मामले में ट्रायल कोर्ट ने 2011 में 31 लोगों को दोषी करार दिया था। इनमें से 11 को फांसी की सजा और 20 को उम्रकैद की सजा हुई थी।

लंदन हाईकोर्ट ने नीरव को सुप्रीम कोर्ट में अपील की राहत देने से इनकार कर दिया नीरव मोदी को लाया जाएगा भारत

लंदन: भारत प्रत्यर्पण को लेकर भगोड़ा हीरा व्यापारी नीरव मोदी ब्रिटेन की सुप्रीम कोर्ट नहीं जा सकेगा। गुरुवार को लंदन हाईकोर्ट ने नीरव को सुप्रीम कोर्ट में अपील की राहत देने से इनकार कर दिया। प्रत्यर्पण का आदेश भी लंदन हाईकोर्ट ने ही दिया था। इसके खिलाफ वह सुप्रीम कोर्ट जाना चाहता था। अब अर्जी खारिज होने के बाद नीरव को भारत लाने की प्रक्रिया और आसान हो गई है। 2 अपील, 2 जज और एक ही फैसला: गुरुवार को लंदन हाईकोर्ट के जस्टिस जेरेमी स्टुअर्ट स्मिथ और जस्टिस रॉबर्ट जे को बेंच ने नीरव को



सुप्रीम कोर्ट में अपील से रोक दिया। खास बात यह है कि इन्हीं दो जजों ने 51 साल के नीरव की पिछली याचिका पर भी सुनवाई की थी। तब नीरव ने कहा था कि वो मानसिक तौर पर बीमार है और उसे भारत के हवाले नहीं किया जाना चाहिए। तब भी इन्हीं दो जजों ने उसकी याचिका खारिज

करते हुए उसके प्रत्यर्पण के आदेश दिए थे। आगे क्या मुमकिन: नीरव मोदी के लिए कानूनी तौर पर रास्ते करीब-करीब बंद हो चुके हैं। इसके मायने ये हुए कि वो प्रत्यर्पण के मामले को अब कम से कम ब्रिटेन की किसी अदालत में तो चुनौती नहीं दे सकता। हां, ब्रिटेन में मानवाधिकारों को लेकर कुछ पेंच फंस सकते हैं। अब ब्रिटिश सरकार (होम मिनिस्ट्री) उसके प्रत्यर्पण को रोक सकती है, लेकिन अगर वो ऐसा करती है तो उसे भी वहां के सुप्रीम कोर्ट में भारत सरकार चैलेंज कर सकती है।

हिमाचल में स्थिति तनावपूर्ण; उत्तर भारत में होगी सीमेंट की कमी; 20 हजार परिवारों के रोजगार पर संकट अडानी ने एसीसी-अंबुजा सीमेंट प्लांट पर जड़ा ताला

बिलासपुर: हिमाचल में अडानी ने दो सीमेंट प्लांट अनिश्चितकाल के लिए बंद कर दिए हैं। इससे पूरे प्रदेश में हड़कंप मच गया है। आनन-फानन में राज्य के मुख्य सचिव आरडी धीमान ने डीसी सोलन और डीसी बिलासपुर को जल्द विवाद का हल निकालने के निर्देश दिए हैं। मगर, अभी विवाद सुलझता नजर नहीं आ रहा है। बिलासपुर के बरमाणा में एसीसी और सोलन के दाड़लाघाट में अंबुजा सीमेंट प्लांट कुछ और दिन बंद रहे तो आने वाले दिनों में प्रदेश सहित समूचे उत्तर भारत में सीमेंट का संकट गहरा सकता है और इसकी कालाबाजारी बढ़ेगी। सीमेंट नहीं मिलने से सभी विकास कार्य ठप हो जाएंगे।



बताया जा रहा है कि अडानी समूह ने प्लांट बंद करने से कंपनी एक्ट के तहत नोटिस भी नहीं दिया। फैक्ट्री में जरूर कर्मचारियों को दफ्तर नहीं आने को लेकर जरूर नोटिस

लगाए गए। मगर, सरकार के ध्यान में यह मामला नहीं लाया गया। बता दें कि दोनों प्लांट बीती शाम 5 बजे से बंद है। कंपनी ने कर्मचारियों और कामगारों को आगामी आदेशों तक दफ्तर नहीं आने के निर्देश दे रखे हैं। इससे दोनों जिलों में 20 हजार से अधिक परिवारों की रोजी-रोटी पर संकट गहरा गया है। सीमेंट फैक्ट्री नहीं होने देंगे बंद: मुख्य सचिव धीमान ने बताया कि कंपनी और ट्रांसपोर्टों के बीच लंबे समय से विवाद चला हुआ है। कंपनी सीमेंट दुलाई की भाड़ा दरें कम करना चाह रही है, जबकि ट्रांसपोर्ट किराया बढ़ाने पर अड़े हैं।

गैंगस्टर एक्ट: मुख्तार अंसारी को 10 साल की सजा

गाजीपुर: बांदा जेल में बंद माफिया मुख्तार अंसारी और उसके सहयोगी भीम सिंह गैंगस्टर मामले में दोषी पाए गए। एमपी-एमएलए कोर्ट (गाजीपुर) ने दोनों को 10-10 साल की सजा और पांच-पांच लाख रुपए जुर्माना लगाया है। 1996 में दर्ज गैंगस्टर मामले में 26 साल बाद कोर्ट ने गुरुवार को आरोपियों को दोषी करार दिया। इसके बाद सजा की घोषणा हुई। इस मामले में एमपी-एमएलए एडीजे कोर्ट चतुर्थ में 12 दिसंबर को गवाही पूरी हुई थी। जिरह और बहस पूरी होने के बाद भी फैसले के लिए गुरुवार की तिथि तय थी। फैसले को लेकर कोर्ट परिसर में सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गए थे।



मुख्तार अंसारी लंबे समय से जेल में ही बंद है। बुधवार को उसे बांदा जेल से माामला टलता रहा। पिछले कुछ वर्षों से इस केस की सुनवाई इलाहाबाद की बेंच कर रही थी। लेकिन बाद में मुकदमा जिला सत्र न्यायालय के एमपी-एमएलए विशेष कोर्ट गाजीपुर ट्रांसफर कर दिया गया। गैंगस्टर का मुकदमा दर्ज हुआ था। लंबे समय तक ट्रायल नहीं होने से माामला टलता रहा। पिछले कुछ वर्षों से इस केस की सुनवाई इलाहाबाद की बेंच कर रही थी। लेकिन बाद में मुकदमा जिला सत्र न्यायालय के एमपी-एमएलए विशेष कोर्ट गाजीपुर ट्रांसफर कर दिया गया।

सिटी आसपास संदेश

बेकाबू ट्रैक्टर ने मासूम को कुचला मौत, कोहराम

अखंड भारत संदेश

घूरपुर। घूरपुर के मोहनी का पूरा गांव में गुरुवार की सुबह एक बेकाबू ट्रैक्टर ने एक 4वर्षीय मासूम को कुचल दिया। जिससे मासूम की मौत हो गई। घटना से परिजनों में कोहराम मच गया। घटना के बाद भाग रहे ट्रैक्टर चालक को ग्रामीणों ने पीछा कर पकड़ पुलिस को सौंप दिया। पुलिस ने शव को पीएम के लिए भेजा।

मोहनी का पूरा गांव निवासी तेजा पटेल 4 वर्ष पुत्र जितेंद्र पटेल गुरुवार सुबह सात बजे घर के सामने भीटा लालपुर मार्ग पर



पटरी पर खड़ा था कि ईट लादकर लालपुर की ओर जा रहे बेकाबू ट्रैक्टर ने मासूम को कुचल दिया। परिजन तत्काल मासूम को इलाज के लिए जसरा के एक निजी

अस्पताल में भर्ती कराया। जहां पर कुछ ही देर बाद इलाज के दौरान मौत हो गई। मौत की सूचना पर परिजनों में कोहराम मच गया। मां अनीता दहाड़े मारकर रोने लगी। कई बार बेहोश हो गई। उधर घटना कर ट्रैक्टर चालक वाहन लेकर भाग चला ग्रामीणों ने पीछा कर वाहन को रोक चालक को पकड़ पुलिस को सौंप दिया। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पीएम के लिए भेजा। तेजा बोगी के एक निजी विद्यालय में केजी का छात्र था। दो भाई और एक बहन में दूसरे नंबर पर था।

जमीनी विवाद में मार पीट चार के खिलाफ मुकदमा दर्ज

अखंड भारत संदेश

मऊ आइमा। जमीनी विवाद को लेकर मार पीट के दौरान एक को चोटें आयी है। पुलिस ने दो नामजद दो अज्ञात के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। मऊआइमा कस्बा के मोहल्ला पूरा काजी निवासी राधेश्याम पुत्र सोनई का आरोप है कि उसे जमीनी विवाद को लेकर पड़ोसियों ने मारा पीटा और जान से मारने की धमकी दी। राधेश्याम ने मऊआइमा थाने में रामबहादुर, राजेश कुमार तथा दोनों की पत्नियों नाम अज्ञात के खिलाफ मुकदमा दर्ज करा दिया है।

कस्टडियम विभाग से आयी टीम ने शत्रु सम्पत्ति का बोर्ड लगाने का दिया आदेश

अखंड भारत संदेश

मऊआइमा। मऊआइमा के बैरहना चौराहे पर स्थित एक कई बीघों की जमीन के कुछ भाग पर कब्जा कर लिया गया था। जिसको राजस्व विभाग की टीम ने पुलिस को लेकर शत्रु जमीन बता कर बुलडोजर से ध्वस्त कर दिया था। गुरुवार को कस्टडियम विभाग और तहसील की टीम ने स्थली जांच कर शत्रु जमीन का बोर्ड लगाने की हिदायत दी।

प्राप्त जानकारी के अनुसार मऊआइमा कस्बा के मोहल्ला बैरहना में स्थित एक भू खंड को आमिर महमूद पुत्र अब्दुल माबूद मोहल्ला कजियाना कलां ने अपनी



सम्पत्ति बता कर अब्दुल रसीद पुत्र वली मोहम्मद, नसरीन बाजों पत्नी सलीम, अंजुम आरा पत्नी गुड्डू के नाम यानि तीन लोगों को एक ही जमीन का बैनाना कर दिया था। इस जालसाजी में आमिर महमूद

जेल में बंद है। परिजन फरार चल रहे हैं। विगत 6 दिसम्बर को अब्दुल रसीद द्वारा किये गए कब्जे को बुलडोजर से ध्वस्त कर दिया गया था। गुरुवार को कस्टडियम विभाग लखनऊ की टीम के साथ

ओमप्रकाश शुक्ला, लेखपाल राजकुमार सागर, अवनैश पांडेय, अनिल कुमार, मोहम्मद वारिस आदि गुरुवार को स्थली जांच कर कस्टडियम विभाग के अधिकारियों ने निर्देश दिया कि उक्त जमीन पर शत्रु की जमीन का बोर्ड लगाया जाए। फिर पाकिस्तान जा चुके अब्दुल रऊफ के सजरे की जांच एल आई यू करेगा। अधिकारियों ने बताया कि इस भू खंड की कीमत लगभग दो करोड़ के करीब है। जिसके नम्बरान (3586, 4920, 4922) हैं। अधिकारियों ने बताया कि जल्द ही नीलामी की कावाही की जाएगी। शत्रु की जमीन का बोर्ड जल्द ही लग जाएगा।

हिन्दू संस्कार के अनुसार किया गया बंदर का अंतिम संस्कार



अखंड भारत संदेश

सहस्रों। बीमारी की हालत में एक बंदर के उपचार के बाद भी दम तोड़ देने से लोगों ने हिन्दू संस्कार रीति रवाज के अनुसार अंतिम संस्कार किया। बताते हैं कि सनरोज बीएचएस स्कूल परिसर में बीमारी के दौरान दम तोड़ दिए बंदर का अंतिम संस्कार हिन्दू रीति रवाज के साथ प्रधानाचार्य सहित अन्य शिक्षकों ने मिलकर किया। विद्यालय परिसर में मंगलवार को एक बंदर को बीमारी अवस्था में देख प्रधानाचार्य लाल बहादुर यादव ने प्राथमिक उपचार करवाया परन्तु आराम ना मिलने पर सहस्रों चौराहे पर स्थित पशु चिकित्सालय ले गए जहां पर चिकित्सकों ने उपचार किया परन्तु बंदर को बचाया नहीं जा सका। बंदर की मौत पर विद्यालय के प्रधानाचार्य सहित अन्य शिक्षकों ने हिन्दू रीति रवाज से बंदर को नहलाया धुलाया तत्वश्वात कफन तथा फूल मालाओं से उपस्थित लोगों ने श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए नमन किया। बंदर को विद्यालय परिसर के समीप ही अंतिम संस्कार किया गया। प्रधानाचार्य ने कहा बंदर हमारे पूर्वज तथा देवी देवताओं की श्रेणी में होते हुए हम लोगों के पूजनीय भी हैं। इसलिए हम लोगों ने श्रद्धा पूर्वक अंतिम संस्कार किया। हिन्दू रीति रवाज से बंदर के अंतिम संस्कार सारा दिन क्षेत्र में चर्चा का विषय बना रहा। अंतिम संस्कार के अवसर पर शिक्षक आरपी यादव, पंकज यादव, जोरावर सिंह, निशा सिंह, वर्षा सिंह, अंबालिका मिश्रा, सुरेश पाल सहित आसपास के लोग अंतिम संस्कार में शामिल हुए।

सोते समय कीमती मोबाइल चोरी मुकदमा दर्ज

अखंड भारत संदेश

मऊआइमा। घर के अन्दर सो रहे युवक की कीमती मोबाइल चोरी हो गई। पुलिस ने अज्ञात चोरों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। मिली जानकारी के अनुसार मऊआइमा थाना क्षेत्र के ग्राम बादीपुर निवासी महेश चन्द्र विश्वकर्मा पुत्र रमेश चंद्र अपनी मोबाइल रख कर रात में कमरे में सो गया। जिसे अज्ञात चोर चोरी कर ले गए। महेश चन्द्र ने मऊआइमा थाने में अज्ञात चोरों के खिलाफ मुकदमा दर्ज करा दिया है।

टौंस परिक्रमा में भाजपा नेता को मिल रहा अपार समर्थन

अखंड भारत संदेश

मेजा रोड। यात्रा के पांचवे दिन पालपट्टी में रात में विश्राम के बाद प्रधान अमीन सिंह अपने सैकड़ों समर्थकों के साथ अपने गांव की सीमा तक यात्रा पहुंचाया। कीहट पहुंचने पर प्रधान पणू यादव ने अपने समर्थकों संग स्वागत किया, खरका पहुंचने पर प्रधान नरेंद्र निषाद भाजपा जिला उपाध्यक्ष भाजपा अशोक पाण्डेय ने अपने समर्थकों संग स्वागत किया, पौसला चौराहा तौगा पहुंचने पर भाजपा नेत्री पूजा मिश्रा, पूर्व मंडल अध्यक्ष विजय तिवारी अपने समर्थकों संग यात्रा का स्वागत कर रात्रि विश्राम स्थल तक पहुंचाया, परगटा पहुंचने पर भाजपा युवा मोर्चा के पूर्व जिला महामंत्री अनुराग शुक्ल ने अपने समर्थकों



संग यात्रा का अगवांनी किया। यात्रा के दौरान शुक्ल ने खा कहा कि पालपट्टी गांव में स्थित टौंस टट पर

स्थित हनुमान मंदिर में लंबी अवधि के कीर्तन होते रहे है। इन कीर्तन से ग्राम वासियों में

उपजी सामूहिक आस्था ही इस गांव की सामाजिक एकता का आधार बना हुआ है। हर गांव में सामाजिक एकता के लिए पालपट्टी का यह हनुमान मंदिर प्रेरणा का एक महत्वपूर्ण केंद्र है। इसी प्रकार टौंस के तट से सटा खरका गांव का खरका कोट अपने अवशेष के साथ पुरातात्विक खोजों की प्रतीक्षा कर रहे है, इस गांव व क्षेत्र के लोगों की जनश्रुति यो पर आधारित कई रोचक कहानियां है। क्या सत्य है क्या गलत है नहीं कहा जा सकता, लेकिन कोट के अवशेष अपने वजूद को जरूर बचा करते हैं, उम्मीद करता हूँ कि पुरातत्व विभाग यहा के सच को जरूर खोजेगा। यात्रा में प्रमुख रूप से शशांक शेखर पांडेय, दत्तात्रेय पांडेय, राकेश शुक्ल, उग्रसेन सिंह, संतोष पाल पूर्व प्रधान, अजय सिंह, जय शंकर सिंह, हरि कांत पाण्डेय, सूर्य प्रसाद मिश्र, जय शंकर पांडेय, योगेश मिश्रा, बुद्धिमान प्रसाद सहित कई लोग रहे।

मनुष्य सत्संग से ही अपने भावों पर नियंत्रण रख सकता है: आचार्य

अखंड भारत संदेश

धनुपुर। धनुपुर के धारुपुर गांव में भागवत कथा के पंचम दिन तक आचार्य अनीश भाई ने भगवान के विविध अवतारों, राजा परीक्षित के जन्म, कर्म और मोक्ष की कथा, श्रीकृष्ण के द्वारका गमन आदि के बारे में बताया। कहा कि इस युग में मनुष्य सत्संग से ही अपने भावों पर नियंत्रण रख सकता है। सत्संग मिलना भी मनुष्य के लिए सौभाग्य होता है, इसलिए मनुष्य को जब भी कभी सत्संग मिले तो निश्चित ही वहां समय देना चाहिए। कहा कि भागवत कथा के श्रवण मात्र से ही लोगों को मोक्ष की प्राप्ति होती है। मनुष्य को अपने कार्य करने चाहिए, लेकिन उससे पहले ईश्वर का स्मरण बेहद जरूरी है। मुख्य यजमान श्याम कमल पांडेय ने आरती किया पंकज पांडेय, संजीव पांडेय द्वारा कथा में उपस्थित श्रोताओं में प्रसाद वितरण कराया गया। इस दौरान मनोज पांडेय, राहुल पांडेय, मनीष शुक्ला, चंद्रकांत पांडेय प्रधान चक्रसुदर्शन, अभिनव पांडेय, अशोक पांडेय आदि सैकड़ों भक्त उपस्थित रहे।



प्राथमिक विद्यालय का प्रधान ने किया निरीक्षण

अखंड भारत संदेश

रत्थोरा/पुयागराज। विकासखंड मंडा के सुर्वां दलापुर प्राथमिक विद्यालय का ग्राम प्रधान सत्यनारायण पटेल के द्वारा औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान विद्यालय में कार्यरत सभी शिक्षक व गांव में नियुक्त सफाई कर्मचारी मौजूद मिले और बच्चे पठन-पाठन कार्य करते देखे गए। जब ग्राम प्रधान विद्यालय में पहुंचे तो इं. चार्ज प्रधानाध्यापक रामगोपाल के द्वारा बच्चों को पढ़ाया जा रहा था।

विद्यालय में तैनात अन्य शिक्षक भी अपने अपने कक्ष में बच्चों को पढ़ा रहे थे। सफाई कर्मचारी विद्यालय पर ही मौजूद मिला। विद्यालय की साफ-सफाई देख ग्राम प्रधान सत्यनारायण पटेल ने सफाई कर्मचारी व शिक्षकों की सराहना की। ग्राम प्रधान ने निरीक्षण के दौरान बच्चों से बात कर एमडीएम का जायजा लिया। उन्होंने बच्चों से मीनू के अनुसार भोजन मिलने की बात पूछी तो सभी बच्चों ने कहा कि मीनू के अनुसार प्रतिदिन भोजन दिया जाता है दूध व फल का भी वितरण विद्यालय की ओर से कराया जाता है। इस बाबत बच्चों से खुद बयान लिया गया बच्चों ने सभी शिक्षकों को नियमित आने की बात बताई। बच्चों के भोजन को लेकर के रसोइयों से भी जानकारी ली गई तो रसोइयों ने बताया कि पर्याप्त मात्रा में प्रतिदिन बने वाली भोजन सामग्री उपलब्ध कराई जाती है। और मीनू के अनुसार भोजन



विद्यालय में बनाया जाता है। प्राथमिक विद्यालय सुरवां

दलापुर के निरीक्षण के दौरान शौचालयों की साफ-सफाई नजीर



बनकर सामने आई। विरले ही ऐसे विद्यालय होंगे

जहां शौचालयों की साफ-सफाई इस तरीके से देखी जा सकती है।

विद्यालय के दिव्यांग शौचालय रहा हो अथवा अन्य शौचालय सभी शौचालय बिल्कुल स्वच्छ सुंदर दिख रहे थे। विद्यालय परिसर की साफ-सफाई काबिले तारीफ थी। कई ऐसे भी विद्यालय हैं जहां शौचालयों के तरफ लोगों का जाने का मन नहीं करता है। इस विद्यालय की साफ-सफाई को देखकर यह कहा जा सकता है कि इस विद्यालय से अन्य शिक्षकों व ग्राम प्रधानों को सीख लेनी चाहिए।

टंड में बेजुबानों के प्रति लापरवाह बने अधिकारी

अखंड भारत संदेश

बारा। सूबे की सरकार के निर्देश पर करोड़ों रुपए की लागत से निर्मित कराये गए गोशाले स्थानीय अधिकारियों की उदासीनता की भेंट चढ़ गए हैं। क्योंकि अधिकांश गोशाले केवल कागजों तक ही सीमित हैं। क्योंकि बेजुबानों को इस टंडी में खुले आसमान के नीचे रातों काटनी पड़ रही हैं। समूचे यमुनानगर क्षेत्र में सरकार के निर्देश पर गोवंश आश्रय-स्थल बनाये गए हैं। इसके बावजूद प्रयागराज-चित्रकूट हाइवे एवं रीवा-प्रयागराज हाइवे पर पशुओं को सड़कों पर टंड से टिटुरते देखा जा सकता है। साथ ही वाहन से टक्कर लगने से कुछ पशु हादसे का शिकार बन जाते हैं, वहीं कुछ वाहन सवार अंधेरी रात में इन जानवरों से भी टकरा कर अपनी जान गंवा देते हैं। इतना ही नहीं, यही आवारा पशु किसानों द्वारा मेहनत कर उगाई जा रही फसलों को भी नुकसान पहुंचाते हैं। स्थानीय प्रशासन के जिम्मेदार अधिकारियों से इन बेजुबानों को टंड से आश्रय स्थल तक पहुंचाने की व्यवस्था कराते हुए किसानों के हित में कार्य करने की मांग क्षेत्रीय लोगों द्वारा की गई है।

बिजली कर्मचारियों को मारने की धमकी सरायममरेज में दिया प्रार्थना पत्र

जंघई। सरायममरेज

थानांतर्गत कटहरा विद्युत उपकेंद्र में अवर अभियंता पद पर तैनात मुकेश मौर्य क्षेत्रीय लाइनमैन उमाशंकर यादव, अभिषेक यादव, सुनील तिवारी, बिदेश्वरी प्रसाद, लालचंद यादव के साथ सिरसा गांव में राजस्व वसूली एवं बकाये पर विद्युत लाइन विच्छेदन हेतु गये थे। उपरोक्त अनिल भारतीय पुत्र शमी प्रसाद के परिसर में विद्युत पोल से जीटर तक आ रही मेन केबिल की मांफ के दौरान विजय, राहुल, विनोद भारतीय पुत्र दशरथ भारतीय द्वारा बिजली कर्मचारियों के



उपर लाठी डंडे लेकर जान से मारने की धमकी दिया एवं अभिषेक यादव का गला भी दबाने का प्रयास किया और दोबारा क्षेत्र में दिखने पर बिजली कर्मचारियों को हाथ पैर तोड़ने की

धमकी दी गई। सरायममरेज थाना में बिजली कर्मचारियों ने मुकदमा पंजीकृत करने हेतु प्रार्थना पत्र दिया है एवं दोषियों पर कार्रवाई की मांग किया है।

गोपाल विद्यालय के प्रवक्ता को मिली पीएचडी की उपाधि लोगों में हर्ष बघेलखंड में पर्यटन विकास का पर्यावरण पर प्रभाव विषय पर किया शोध

अखंड भारत संदेश

रत्थोरा/प्रयागराज। गोपाल विद्यालय इंटर कॉलेज के प्रवक्ता सुनील कुमार शुक्ल को अवधेश प्रताप सिंह विश्वविद्यालय रीवा मध्य प्रदेश से पीएचडी की उपाधि मिलने पर गोपाल विद्यालय इंटर कॉलेज के शिक्षकों में खुशी की लहर दौड़ गई। शिक्षक सुनील कुमार शुक्ल गोपाल विद्यालय इंटर कॉलेज में नागरिक शास्त्र विषय के प्रवक्ता पद पर कार्यरत हैं। इन्होंने अवधेश प्रताप सिंह विश्वविद्यालय रीवा से भूगोल विषय के शीर्षक बघेलखंड में पर्यटन विकास का पर्यावरण पर प्रभाव : एक भू पर्यावरणीय अध्ययन विषय पर शोध किया। बघेलखंड में पर्यटन विकास का पर्यावरण विषय पर शोध को लेकर के स्थानीय लोगों में हर्ष देखा गया। बघेलखंड के पर्यावरणीय अध्ययन विषय पर शोध को लेकर गोपाल इंटर कॉलेज के प्रधानाचार्य डॉ मोहम्मद साबिर अली, विद्यालय प्रबंध समिति के उपाध्यक्ष रूद्र नारायण बाजपेई, आजाद बहादुर सिंह, अरुण शुक्ल, राजवंद सिंह, अजय प्रताप सिंह, शारदा प्रताप सिंह, राजेश सिंह, अनिल मौर्य, महेंद्र प्रसाद मिश्र, रमेश तिवारी समेत क्षेत्रीय लोगों ने बधाई दी है।



गर्जना रैली को सफल बनाने के लिए पहुंचे किसान: महानारायण

लागत के आधार पर लाभकारी मूल्य दे सरकार - अतुल सिंह
अखंड भारत संदेश
रत्थोरा/प्रयागराज। भारतीय किसान संघ के बैनर तले 19 दिसंबर को दिल्ली के रामलीला मैदान में आयोजित होने वाली किसान गर्जना रैली को सफल बनाने के लिए भारतीय किसान संघ के पदाधिकारी व कार्यकर्ता जहां गांवों में किसानों से पहुंचने की अपील करते देखे जा रहे हैं, वहीं भारतीय किसान संघ के जिलाध्यक्ष प्रयागराज महानारायण सिंह ने भारी संख्या में क्षेत्रीय किसानों से पहुंचने की अपील की है। इसी प्रकार जिला मंत्री अतुल सिंह ने भी ग्राम संपर्क कर किसानों को किसान गर्जना रैली के उद्देश्यों को बताते हुए अधिकाधिक संख्या में पहुंचने की अपील कर रहे हैं। किसान गर्जना रैली के माध्यम से भारतीय किसान संघ 5 सूत्रीय मांग पत्र सरकार को सौंपेगा। जिसमें लागत के आधार पर लाभकारी मूल्य देने, कृषि यंत्रों व उर्वरक कीटनाशक को जीएसटी के दायरे से बाहर करने, किसान सम्मान निधि बढ़ाते हुए सभी किसान को सम्मान निधि देने, केंद्र सरकार सभी प्रकार के जीएम, बीटी व जीएम सरसों को अनुमति देने के निर्णय को वापस लेने, फसल अवशेष जलाने पर किसानों पर हो रही कार्रवाई व आर्थिक दंड को समाप्त करने समेत कई मांगें शामिल हैं।



जहां गांवों में किसानों से पहुंचने की अपील करते देखे जा रहे हैं, वहीं भारतीय किसान संघ के जिलाध्यक्ष प्रयागराज महानारायण सिंह ने भारी संख्या में क्षेत्रीय किसानों से पहुंचने की अपील की है। इसी प्रकार जिला मंत्री अतुल सिंह ने भी ग्राम संपर्क कर किसानों को किसान गर्जना रैली के उद्देश्यों को बताते हुए अधिकाधिक संख्या में पहुंचने की अपील कर रहे हैं। किसान गर्जना रैली के माध्यम से भारतीय किसान संघ 5 सूत्रीय मांग पत्र सरकार को सौंपेगा। जिसमें लागत के आधार पर लाभकारी मूल्य देने, कृषि यंत्रों व उर्वरक कीटनाशक को जीएसटी के दायरे से बाहर करने, किसान सम्मान निधि बढ़ाते हुए सभी किसान को सम्मान निधि देने, केंद्र सरकार सभी प्रकार के जीएम, बीटी व जीएम सरसों को अनुमति देने के निर्णय को वापस लेने, फसल अवशेष जलाने पर किसानों पर हो रही कार्रवाई व आर्थिक दंड को समाप्त करने समेत कई मांगें शामिल हैं।



बसपा की सभा में अय्यूब अंसारी को जीताने की अपील

अखंड भारत संदेश

मऊआइमा। आगामी निकाय चुनाव के मेहनजर मऊआइमा कस्बा के नाटी इमली मैदान में एक सभा का आयोजन किया गया। जिसमें बसपा प्रत्याशी को भारी मतों से जीताने की अपील की गई। मऊआइमा नगर पंचायत अध्यक्ष पद सामान्य होने के कारण सभी जातियों को चुनाव लड़ने का रास्ता साफ हो गया है। बसपा के जिलाध्यक्ष टी एल जयसवाल, नगर अध्यक्ष सईद चौधरी, मंडल प्रभारी प्रवीण भारती, टी टू, दिवाकर, शेखू राशिद आदि नेताओं ने एक सभा नगर पंचायत क्षेत्र में करके बसपा प्रत्याशी अय्यूब अंसारी को भारी मतों से जीताने की अपील की गई। तथा आए हुए लोगों को बहन मायावती के नीतियों को विस्तार से बताया गया।

चित्रकूट - उन्नाव संदेश

फटाफट खबरें

जिला बार अध्यक्ष पद के लिए तीन ने किया नामांकन

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। जिला बार एसोसिएशन के चुनाव की नामांकन प्रक्रिया समाप्त हो गई है। बार के अध्यक्ष पद के लिए सत्यहरन यादव, जगतनारायण पाण्डेय व संजय करविरिया ने नामांकन किया है।

गुरुवार को निर्वाचन अधिकारी चन्द्रपाल एड, योगेश कुमार श्रीवास्तव एड ने बताया कि अध्यक्ष पद के लिए तीन लोगों ने नामांकन किया है। वरिष्ठ उपाध्यक्ष पद के लिए बिन्दा प्रसाद प्रेमी, कनिष्ठ उपाध्यक्ष पद के लिए अनुजा श्रीवास्तव, प्रभात शुक्ल, अशोक कुमार सिंह, विजय प्रकाश सिंह, महासचिव पद के लिए चन्द्रमौलि मिश्र, अनिल कुमार श्रीवास्तव, विजय प्रकाश त्रिपाठी, पंकज त्रिपाठी, मान सिंह, कोषाध्यक्ष पद के लिए राजेश कुमार शुक्ला, त्रिभुवननाथ सिंह, श्रीप्रकाश मिश्र, शिवकुमार कुशवाहा व संयुक्त सचिव प्रशासनिक पद पर अनुराग सिंह चन्देल, संयुक्त सचिव प्रकाशन एवं प्रवक्ता लक्ष्मण कुशवाहा, संयुक्त सचिव लाइब्रेरी के पद पर शमीम हसन ने नामांकन किया है।

चुनाव अधिकारी ने बताया कि वरिष्ठ कार्यकारिणी 15 वर्ष से ऊपर के सदस्य पद पर इस्तिफा हसन सिद्दीकी, मोतीलाल, अनूप गुप्त, महेश कुमार गुप्त, रामप्रकाश अग्रवाल, रावेन्द्र सिंह, वाईके शंख, कनिष्ठ कार्यकारिणी नरेन्द्र सिंह, सुरेन्द्र सिंह, शरद कुमार, कृष्ण कुमार सिंह, जगमोहन, रणविजय सिंह पाल ने नामांकन दाखिल किया है। मुख्य चुनाव अधिकारी चन्द्रपाल पाल ने बताया कि 16 दिसम्बर को आपत्ति व निस्तारण तथा 17 दिसम्बर को नाम वापसी है।

सिर पर भागवत पोथी रख निकाली शोभायात्रा



अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। श्रीमद्भागवत कथा के शुभारम्भ पर श्रीमती रंजना व कमलेश पाण्डेय ने शोभायात्रा में सिर पर भागवत की पोथी रखकर निकली।

गुरुवार को वृन्दावन धाम के कथा व्यास पं गणेशदत्त मिश्रा शास्त्री ने कथा स्थल नई कोतवाली के पीछे द्वारिकापुरी कर्वा में कथा के शुभारम्भ के पहले यजमान श्रीमती रंजना पाण्डेय व कमलेश पाण्डेय के सिर पर भागवत पोथी रखवाकर शोभायात्रा निकाली। शोभायात्रा में पास-पड़ोस के लोगों के साथ परिवार के सभी सदस्य व स्नेहिल मित्रगण मौजूद रहे।

कमलेश पाण्डेय के बड़े भाई संतोष कुमार पाण्डेय, मिथलेश कुमार पाण्डेय, रामसजीवन पाण्डेय, गंगा प्रसाद पाण्डेय, विजय पाण्डेय, संजय पाण्डेय, विनय पाण्डेय, सौरभ पाण्डेय, अशू पाण्डेय, हर्षित पाण्डेय, शोभित मिश्रा, सुधाशू मिश्रा, ओम गर्ग, सौरभ मिश्रा, कुशल पटेल, निरंजन कुशवाहा, विनीत पयासी, आदित्य मिश्रा, अनुज दुबे, अवधेश करविरिया, कालीचरन रामपूत, विकास दुबे आदि मौजूद रहे।

मार्ग दुर्घटनाओं में किसान सहित दो की मौत

उन्नाव। मार्ग दुर्घटनाओं में किसान सहित दो लोगों की मौत हो गई। मृतकों में एक महाई गांव और दूसरा लखनऊ के शारदानगर रुचिखंड का निवासी था। बीघापुर थानाक्षेत्र के महाई गांव निवासी मुन्नु दीक्षित (50) बाइक से पुरवा की ओर जा रहा था। बीघापुर-पुरवा मार्ग पर महाई गांव के पास सामने से आ रहे कुईथर गांव निवासी लवकुश (40) की बाइक में भिड़ गए। इससे दोनों गंभीर रूप से घायल हो गए। पुलिस उसे जिला अस्पताल लाई। डॉक्टर ने मुन्नु को मृत घोषित कर दिया। पति की मौत से पत्नी सुशीला, बेटे जयगोविंद और सुंदरलाल बेहाल हैं।

लखनऊ-कापीपुर हाईवे पर अज्ञात वाहन ने बाइक में टक्कर मार दी। इससे लखनऊ के शारदा नगर रुचि खंड निवासी मुकेश कुमार (20) गंभीर रूप से घायल हो गया। एंबुलेंस से नवाबगंज सीएचसी ले जाया गया। वहां डॉक्टर ने मृत घोषित कर दिया गया। जेब में मिले आधार से पुलिस ने शिनाख्त की और परिजनों को सूचना दी।

जिंदा महिला की हत्या में फंसा दिव्यांग बरी

उन्नाव। शादीशुदा महिला की हत्या में फंसाए गए दिव्यांग को अपर सत्र न्यायालय कोर्ट नंबर तीन के न्यायाधीश महेंद्र कुमार श्रीवास्तव ने बुधवार को बरी कर दिया। दिव्यांग पर जिस महिला की हत्या करने का आरोप था, उसे पुलिस ने कुछ समय बाद मुंबई से जीवित बरामद किया था। कोर्ट ने तत्कालीन सीओ व थानाध्यक्ष को विवेचना में लापरवाही का दोषी पाया। उनके विरुद्ध एक माह के भीतर कार्रवाई के लिए डीएम और एसपी को पत्र भेजा है। मोहल्ला जुराखन खेड़ा निवासी योगेंद्र कुमार अवस्थी ने 20 मार्च 2018 को सदर कोतवाली में तहरीर देकर बताया था कि पत्नी श्रद्धा (23) आठ मार्च 2018 को इंटर की परीक्षा देने गई थी लेकिन वापस नहीं लौटी। पता चला कि पड़ोस में रहने वाले दिव्यांग मित्र प्रमोद कुमार वर्मा के साथ वह चली गई। पुलिस ने शिकायत पर एनसीआर दर्ज कर खोजबीन शुरू की। इसी दौरान दो अप्रैल 2018 को शेरपुरकला गांव के बाहर नहर किनारे एक 19 वर्षीय युवती का जला हुआ शव मिला था। तत्कालीन प्रधान कृष्णपाल यादव ने अज्ञात लोगों पर हत्या की रिपोर्ट आसीवन थाने में दर्ज कराई थी। शव जला होने से मौत की वजह स्पष्ट नहीं हुई थी। डॉक्टरों ने डीएनए सैपल सुरक्षित किया था। 27 मई 2018 को मृतका की चूड़ी, कपड़े व फोटो से योगेंद्र व उसके परिवार के लोगों ने शव श्रद्धा गुप्ता का होने की पुष्टि कर दी। इस पर आसीवन थाना पुलिस ने सदर कोतवाली में दर्ज एनसीआर को भी मुकदमे से जोड़ दिया था। आसीवन थाना के तत्कालीन विवेचक सियाराम वर्मा ने नौ जून 2018 को आरोपी प्रमोद कुमार वर्मा को गिरफ्तार किया था। विवेचक इस्पेक्टर सियाराम का स्थानांतरण होने पर विवेचना दरोगा जयशंकर सिंह को मिली।

जयशंकर ने तीन सितंबर 2018 को आरोप पत्र न्यायालय में दाखिल किया। वर्ष 2020 में तत्कालीन एसओ राजेश सिंह ने मृत मिली युवती के डीएनए सैपल का मिलान करने के लिए श्रद्धा के माता-पिता और बेटा का डीएनए सैपल लेकर जांच कराई तो मिलान नहीं हुआ। शव श्रद्धा का न होने की पुष्टि हुई। पुलिस की पहल पर अक्टूबर 2020 को प्रमोद वर्मा को जमानत मिल गई थी। महाराष्ट्र के एक नर्सिंगहोम में नौकरी कर रही श्रद्धा ने एक्सिस बैंक के एटीएम के लिए आवेदन किया। इसमें उसने उन्नाव से बना आधार लगा दिया। आधार में उन्नाव वाले घर का पता होने से एटीएम उसके घर पहुंचा तो परिजनों में हड़कंप मच गया। परिजनों की सूचना पर पुलिस श्रद्धा की तलाश में लग गई। किसी कमरे से महाराष्ट्र से ट्रेन द्वारा उन्नाव आ रही श्रद्धा को हिरासत में लिया था।

फर्जी बायो प्लांटेक के शातिर दिमाग विनोद पटेल का कारनामा

पुलिस ने समय रहते गौर न किया तो ददुआ-ठोकिया को देगा मात

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। बालकृष्ण बायो प्लांटेक फर्जी कंपनी का डायरेक्टर विनोद पटेल उर्फ दीपक पटेल पुत्र चुनबाद पटेल निवासी ग्राम जबरपुर थाना फतेहगंज जिला बांदा कुख्यात बदमाश बलखंडिया गैंग का सक्रिय सदस्य 2014-2015 में रहा है। इसी गैंग से धोखाधड़ी, लोगों को ठगी करने की शिक्षा-दीक्षा ली है। अपराधी मानसिकता के विनोद पटेल ने कम समय में अपराध की दुनिया में कुख्याति हासिल की है। संबंध्यत पुलिस थाने के इस्पेक्टर का मुंह कैसे बंद करना है कि पुलिस उसके अपराधों में पर्दा डालती रहे। ये भी गुर उसने दस्तु बलखंडिया और अपने मामा शिव प्रसाद पटेल पुत्र राम प्रसाद पटेल निवासी बगहिया थाना कर्वा से

कुशलता पूर्वक सीखे हैं। अपराधी मानसिकता के दम पर विनोद पटेल भोलेभाले किसानों को गुमराह कर अपने क्राइम पार्टनर शिव प्रसाद पटेल के साथ बालकृष्ण बायो प्लांटेक कंपनी बनाई है। कम्पनी के माध्यम से विनोद पटेल उर्फ दीपक पटेल, अपने भाई सुशील पटेल एवं पत्नी सुमित्रा देवी के साथ 20 अक्टूबर 2022 को बांदा में हुए रोजगार मेले में पहुंचा। वहां से 28 अक्टूबर 2022 को दो नए युवकों को बहला-फुसलाकर उग कंपनी के गिरोह में शामिल किया। फिर 18 अक्टूबर 2022 को बबेरू रोजगार मेले में कंपनी का एचआर बनकर गया और वहां से सीधेसादे नवयुवकों को बहला-फुसलाकर अपनी बालकृष्ण बायो प्लांटेक उग कंपनी के गिरोह में शामिल

किया। इसी क्रम में 14 नवम्बर 2022 को फतेहपुर रोजगार मेले में जाकर वहां से भी बहला-फुसलाकर ठगी कंपनी गैंग में सीधेसादे युवकों को शामिल किया। गौरतलब है कि विनोद पटेल उर्फ दीपक पटेल बताया है कि उसकी कंपनी 2019 की है। खुद अपने बालकृष्ण बायो नाम को फर्जी कंपनी में अपनी ज्वानिंग एक जनवरी 2022 दिखा रहा है। अपने नाम में विनोद सिंह लगाए हैं। पिता के नाम में चुनबाद प्रसाद लिखकर अपना पता 509 गौरनगर मकरोनिया लिखे हैं, जो पूरी तरह से फर्जी है। सूत्रों ने बताया कि इस पते पर इस नाम की कोई जानकारी किसी को नहीं है, जबकि ये रहने वाला ग्राम जबरपुर थाना फतेहगंज जिला



बांदा का है। बालकृष्ण बायो नाम से बनाई फर्जी कंपनी के कई पते लिख रखे हैं। जिसमे मौके पर

जाने पर दूर-दूर तक कोई जानकारी नहीं मिलती। इससे प्रतीत होता है कि इसकी रंग-रंग में अपराधी मानसिकता पैवस्त है। विनोद पटेल के अपराधिक मामलों में कर्वा कोतवाली पुलिस पर्दा डाल रही है। अफसोस जनक है कि जब पर्दा उठा तो पुलिस प्रशासन ने मौनधारण कर लिया, ताकि अपने उच्चाधिकारियों के समक्ष जवाब न देना पड़े। मौजूदा कर्वा कोतवाली एके मिश्रा के कार्यकाल के समय उनकी छवि अपराध मुक्त चित्रकूट के रूप में बनी रहे। पुलिस ऐसे ही मौनधारण किए रही तो हो सकता है कि ये शातिर दिमाग वाला अपराधी विनोद पटेल 19वीं सदी के कुख्यात बदमाश ददुआ, ठोकिया और बलखंडिया को भी पीछे छोड़ देगा और पुलिस हाथ मलती नजर आएगी। विनोद पटेल इस कदर शातिर दिमाग का बदमाश है कि कभी किसी नवयुवक के खाते में वेतन नहीं देता है। कुछ समय बाद वेतन देना बंद कर देता है। जब युवक काम करने से मना करते हैं तो उन्हें डराता धमकाता है। कहता है कि अगर उसकी ठगी में साथ नहीं दोगे तो तुम्हारे ऊपर उग कंपनी का पैसे लेकर भागने का आरोप लगाकर कानूनी कार्यवाही करूंगा। इसी का जीता जागता उदाहरण है धर्मेन्द्र द्विवेदी पुत्र जनादन द्विवेदी निवासी चिल्ला जिला बांदा, जब इसने काम करने से मना किया तो इसके ऊपर पैसे का आरोप लगाकर कानूनी कार्यवाही करने शुरू कर दी। निराश्रित करने का नाटक विनोद पटेल करने लगा।

चार माह बाद भी पीड़ित की पत्नी का पुलिस नहीं लगा सकी सुराग, उल्टा पति को ही पुलिस दे रही धमकी

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। राजापुर थाने के भदेहदू गांव के हालमुकाम कोतवाली कर्वा भैरोपागा मोहल्ले के लवकुश पुत्र उमेश निषाद ने पुलिस अधीक्षक को लिखे पत्र में कहा है कि 16 अगस्त 2022 को उसने पत्नी के नदारद होने की तहरीर कोतवाली कर्वा में दी थी। नामजद लोगों के नाम हटाकर मनमानी ढंग से 17 अगस्त को रिपोर्ट दर्ज की गई थी। चार माह बीतने के बाद भी पत्नी का कोई सुराग पुलिस नहीं लगा सकी है।

गुरुवार को पीड़ित पति लवकुश निषाद ने बताया कि उसकी पत्नी से जिस मोबाइल नम्बर से बात हो रही थी, उसके मालिक ने स्वीकार किया कि इस

फोन से संतोष निषाद उसकी पत्नी मंजू देवी से अक्सर बात करता था। मोबाइल की काल डिटेल व बातचीत की रिकार्डिंग व मोबाइल फोन जांच निरीक्षक राधेश्याम ने अपने पास दो माह पहले रख लिया था। आठ-दस दिनों के अंतराल में पूछने पर कहा कि काल डिटेल नहीं देख पाये। चार माह बीतने के बाद कोई कार्यवाही न होने पर जांच निरीक्षक से मोबाइल फोन मांगा तो जांच निरीक्षक ने कहा कि यह मोबाइल तैरी पत्नी का नहीं है। आरोपी संतोष ने पत्नी को दिया था, ये कहकर उसे नहीं लौटाया। जांच निरीक्षक आरोपी को बचाने में लगे हैं।

पीड़ित ने बताया कि

आरोपी संतोष पर दबाव डालने पर परिजनों ने मोबाइल नम्बर दिया तो उसकी पत्नी ने फोन उठाकर उसकी आवाज पहचानने पर काट दिया। कर्वा कोतवाली को मौजूदगी में ये नम्बर 9899208574 जांच निरीक्षक राधेश्याम को दिया तो मोबाइल नम्बर के आधार पर भी मंजू देवी का पता लगाने का प्रयास नहीं किया। 13 अक्टूबर 2022 को पूर्वान्ह 11 व दोपहर साढ़े 12 बजे तथा शाम चार बजे मोबाइल नम्बर 9569538370 से पीड़ित के पास सीओ राजापुर के नाम से फोन आने पर पत्नी को साथ रखने की बात पूछी जाती है। दूसरे दिन धुस मैदान कर्वा में आरोपी संतोष की दुकान में मिलने को कहता है। ये बात जांच निरीक्षक को बताई

थी। जांच निरीक्षक ने इसे भी गम्भीरता से न लेकर कोई कार्यवाही नहीं की। पडलाल में पता चला कि ये नम्बर आरोपी संतोष निषाद के सगे बहनोई का है। उसे पकड़कर कोतवाली लाकर जांच निरीक्षक के हवाले किया गया। पूर्व की भांति जांच निरीक्षक ने कोई कार्यवाही नहीं की। पीड़ित ने कहा कि चार माह बीतने के बाद भी जांच निरीक्षक राधेश्याम कोई कार्यवाही नहीं कर रहे। उल्टा पीड़ित को मुकदमा वापस लेने की धमकी दे रहे हैं। पीड़ित ने बताया कि उसकी पत्नी के साथ कोई अनहोनी होने से वह दहशत में है। पीड़ित ने पुलिस अधीक्षक से पत्नी का पता लगाने की गुहार लगाई है।

सर्किट हाउस व एयरपोर्ट के जल्द निपटारों कार्य: डीएम

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द ने हनुमान धारा रोड पर मप्र व उप्र सीमा पर निर्माणधीन अन्तर्राज्यीय प्रवेश द्वार एवं देवांगना घाटी के नीचे निर्माणधीन सर्किट हाउस का निरीक्षण कर लोनिवि के प्रान्तीय खण्ड एक्सईएन सत्येन्द्रनाथ को निर्देश दिये कि कार्य तेजी से कराया जाये।

गुरुवार को जिलाधिकारी ने कहा कि प्रवेश द्वार पर अच्छे ढंग से लाइटिंग कराई जाये। एक्सईएन विद्युत को

निर्देश दिये कि गेट निर्माण में जो विद्युत पोल पड रहे हैं, उन्हें तत्काल शिफ्ट करा दें। सर्किट हाउस के निर्माण को देखकर कहा कि चहारदीवारी का निर्माण कार्य चला रहा है। कार्यदायी संस्था से कहा कि कार्य में तेजी लाई जाये। शासन से निर्धारित समय सीमा के अन्दर कार्य गुणवत्तापूर्ण होना चाहिए।

इसी क्रम में जिलाधिकारी ने राइट्स संस्था के अधिकारी अतुल प्रकाश को हवाई पट्टी का निरीक्षण कर निर्देश दिये कि एप्रोच रोड का निर्माण तेजी से



कराया जाये। टर्मिनल बिल्डिंग के पहले चार सौ मीटर मिट्टी फीडिंग का कार्य सड़क पर हो गया है। शेष कार्य भी तेजी से कराया जा रहा

है। जिलाधिकारी ने एक्सईएन विद्युत से कहा कि देवांगना मार्ग में प्रकाश के लिए स्ट्रीट लाइट लगाई गई हैं, विभाग से सम्पर्क कर विद्युतीकरण कराये। एक्सईएन ने बताया कि विद्युत कनेक्शन हो गया है। संचालन लोनिवि को करना है। जिलाधिकारी ने एक्सईएन लोनिवि से कहा कि लोक निर्माण विभाग झांसी डिवीजन ने विद्युतीकरण किया है। उनसे सम्पर्क कर मुख्य सड़क पर प्रकाश की व्यवस्था की जाये। उन्होंने एक्सईएन विद्युत से कहा कि एप्रोच रोड टर्मिनल बिल्डिंग की ओर जा रही है।

उसके लिए भी सड़क किनारे विद्युत पोल लगाकर प्रकाश व्यवस्था कराये। एडीएम से कहा कि एयरपोर्ट एथार्टी से शासन को पत्र भेजा जाये कि मेन रोड से टर्मिनल बिल्डिंग तक प्रकाश एवं सड़क किनारे तार फेन्सिंग की व्यवस्था कराये। निरीक्षण में उनके साथ एडीएम कुंवर बहादुर सिंह, एएसडीएम सदर राजबहादुर, एक्सईएन न्यायिक रामजन्म यादव, एक्सईएन लोनिवि सत्येन्द्रनाथ, विद्युत एक्सईएन आरएस वर्मा समेत राइट्स संस्था के अधिकारी मौजूद रहे।

बुन्देलखण्ड विवि को सरकार दे अनुदान

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। प्रभास महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष लवलेश विराग की अगुवाई में राष्ट्रीय महासचिव साधना आनन्द आदि ने प्रधानमंत्री सम्बोधित ज्ञापन एसडीएम रामजन्म यादव को सौंपकर कहा कि बुन्देलखण्ड विवि झांसी को सरकारी अनुदान दिया जाये।

गुरुवार को प्रधानमंत्री सम्बोधित ज्ञापन एसडीएम रामजन्म यादव को सौंपकर राष्ट्रीय अध्यक्ष लवलेश विराग ने बताया कि बुन्देलखण्ड क्षेत्र खासा पिछड़ा क्षेत्र है। झांसी में स्थित बुन्देलखण्ड विवि भी पिछड़ेपन का शिकार है। विश्वविद्यालय अनुदान आयोग से इसे बहुत कम अनुदान मिलता है। जिसका बोज़ छात्रों की फीस पर



पडता है। नतीजतन छात्रों की फीस में प्रतिवर्ष वृद्धि की जाती है। बुन्देलखण्ड के पिछड़े किसान, मजदूर के बच्चों के सामने उच्च शिक्षा प्राप्त करने में बाधाये खड़ी होती हैं।

उन्होंने कहा कि बुन्देलखण्ड से सम्बद्ध अधिकांश संचालित महाविद्यालय स्ववित्त

पोषित हैं। प्रदेश सरकार से सरकारी अनुदान न मिलने से बुन्देलखण्ड क्षेत्र में चिकित्सा, इंजीनियरिंग, तकनीकी तथा रोजगार परक शिक्षण संस्थानों का अभाव है। यहगी फीस के चलते गरीब बच्चे नहीं पढ़ पा रहे हैं। प्रधानमंत्री से मांग किया कि बुन्देलखण्ड विवि को केन्द्र व प्रदेश सरकार अनुदान

दे, ताकि सस्ती फीस पर गरीबों के बच्चे पढ़ सकें और कम पैसे में छात्रावास में रह सकें, ताकि बुन्देलखण्ड का सम्पूर्ण विकास हो सके। ज्ञापन देने में राष्ट्रीय अध्यक्ष के साथ जिलाध्यक्ष शेखर गुप्ता, आशीष पटेल, रामचन्द्र मिश्रा, विष्णु रैकवार, विनय राजपूत, आकाश सैनी आदि शामिल रहे।

वाहन चोरी के आरोप में जेल में बंद कैदियों को ऑटो रिपेयरिंग का दिया जाएगा प्रशिक्षण

मथुरा। जनपद मथुरा के कैदियों को जेल में बंद वाहन चोरों को मोटर/ऑटो मैकेनिक बनने के लिए प्रशिक्षित करने का फैसला किया है। गुरुवार को प्रशासन ने इन विचाराधीन कैदियों को उनके दीर्घकालिक पुनर्वास के लिए एकीकरण में सहयोग देने के लिए ऑटोमोबाइल मरम्मत में प्रशिक्षित

करने के लिए एक एनजीओ टीम को शामिल किया है। जेल से छूटने के बाद बंदियों को 30 दिन का कोशल आधारित प्रशिक्षण दिया जा रहा है ताकि वे रोजगार हासिल कर सकें। कार्यक्रम के सफल समापन पर उन्हें प्रमाण पत्र भी प्रदान किया जाएगा। मथुरा जेल अधीक्षक बृजेश सिंह

ने कहा, इसका उद्देश्य इन युवाओं को प्रशिक्षित करना और उन्हें आत्मनिर्भर बनाना है। हमारे सुधार कार्यक्रम के तहत, कैदियों को विभिन्न प्रकार के रोजगार उन्मुख कोशल सिखाए जा रहे हैं। 30-दिवसीय प्रशिक्षण मॉड्यूल में, कैदियों को इंजन ओवरहालिंग, बाइक सर्विसिंग और अन्य सहित

पूर्ण इंजन मरम्मत में व्यावहारिक प्रशिक्षण मिलेगा। अधिकांश कैदियों के मुताबिक, एनजीओ जेल प्रशासन को अलग-अलग तरह की बाइक मरम्मत कराता है, ताकि कैदी इनका इस्तेमाल ट्रेनिंग के लिए कर सकें। श्रीसिंह ने कहा कि यह मॉड्यूल विशेष रूप से उन कैदियों के लिए है, जो बाइक चोरी के आरोप में जेल में बंद हैं।

दुष्कर्म पीड़िता चाचा के मुकदमों में नहीं हुई सुनवाई

अखंड भारत संदेश

उन्नाव। दुष्कर्म पीड़िता के चाचा को पेशी पर तिहाड़ जेल से दिल्ली पुलिस न्यायालय लाई। अधिवक्ताओं के कार्य से विरत रहने से उसके मुकदमों पर सुनवाई नहीं हो सकी। सभी मुकदमों में सुनवाई की तारीख 23 जनवरी तय की गई है पूर्व विधायक कुलदीप सेगर प्रकरण में दुष्कर्म पीड़िता के चाचा के खिलाफ चल रहे मुकदमों में पेशी के लिए आरोपी को दिल्ली पुलिस ने बुधवार को अपर मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट तृतीय न्यायालय में पेश किया। यहां दस्तावेजों में सफेदा लगाकर लाभ लेने समेत दो मुकदमों की सुनवाई होनी थी। न्यायिक अधिकारी ने आगे की तारीख बढा दी। इसके बाद सफ़ीपुर न्यायालय में विचाराधीन, इंटरनेट मीडिया पर आपत्तिजनक पोस्ट करने, फर्जी टीसी के मामले और धड़यंत्र के तहत सीबीआई के गवाह की कब्र खोदवाने के फर्जी दस्तावेज लगाने के मुकदमों में पेशी हुई। यहां भी न्यायिक मजिस्ट्रेट से पेशी की तारीख 23 जनवरी दी है।

खड़ी ट्रक में भिड़े बाइक सवार, एक की मौत, दो घायल

कछवारा रोड। कछवारा रोड चौराहा पर बने ओभर ब्रिज पर बुधवार की भोर में जिस खड़ी ट्रक में एक बाइक पर सवार तीन युवक भिड़ गए थे। जिसमें इलाज के दौरान एक की ट्रामा सेंटर में मौत हो गई उस ट्रक में दूसर कर भरे थे पशु दुर्घटना के बाद पुलिस ट्रक को ब्रेन से खिंचवा कर ओभर ब्रिज से निचे काराकर चेक करवाया तो उसमें कुल 26 पशु ट्रक कर लादे गए थे जिसमे एक गाय व एक बैल मृत पड़े थे और 5 गाय व 19 बैल ज़िन्दा है। दो बैल घायल पड़े हैं। पुलिस ने सभी गो वंशों को ठट्टरा गाँव स्थित पशु आश्रय केंद्र में ट्रक से उतरवा कर रखवाया। इस बात थाना प्रभारी राजीव सिंह ने बताया की पशु लदी ट्रक में ही बाइक सवार भिड़े थे। मौके से वालक तस्क़र फ़रार थे। ट्रक को कच्चे में लेकर उस पर लदे पशुओं को उतरवाया गया है।

अभियान चलाकर गोवंश को नजदीकी गोशालाओं में किया जाय संरक्षित

एटा। मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी ने दैनिक समाचार पत्र में प्रकाशित समाचार सरसों और आलू की फसलों को बर्बाद कर रहे निराश्रित पशु के क्रम में पशु चिकित्साधिकारी सकीट द्वारा अवगत कराया गया कि सड़कों एवं खेतों में विचरण कर रहे गोवंश को गोवंश संरक्षण अभियान चलाकर ग्रामवासियों एवं ग्राम प्रधान व पंचायत सचिव की मदद से आश्रय स्थलों में संरक्षित कराया जा रहा है। मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी ने बताया कि शासन के निर्देशानुसार जिलाधिकारी अंकित कुमार त्रयवाल के कुशल क्षेत्र, मार्गदर्शन में इस अभियान को तहत 31 दिसम्बर 2022 तक विकास खण्ड क्षेत्र में विचरण कर रहे गोवंशों को नजदीकी आश्रय स्थलों में संरक्षित कर लिया जायेगा, जिससे कि किसानों की फसलों को नुकसान से बचाया जा सके।

अमेरिकी सांसद कृष्णमूर्ति ने भारत के खिलाफ आक्रामकता के लिए चीन की आलोचना की

वाशिंगटन। भारतीय-अमेरिकी सांसद राजा कृष्णमूर्ति ने भारत के खिलाफ चीन की हालिया आक्रामकता की आलोचना की और अमेरिका के भारत के साथ काम करना जारी रखने की जरूरत पर जोर दिया। भारत के रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने हाल में संसद में एक बयान में कहा था कि चीनी सैनिकों ने नौ दिसंबर को अरुणाचल प्रदेश के तवांग सेक्टर के यांग्से क्षेत्र में वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएससी) पर यथास्थिति को 'एकतरफा' बदलने की कोशिश की, लेकिन भारतीय सेना ने



अपनी 'टूट एंव साहसिक' प्रतिक्रिया से उन्हें पीछे हटने के लिए मजबूर कर दिया। कृष्णमूर्ति ने एक बयान में कहा, 'मैं चीनी कम्युनिस्ट पार्टी द्वारा अपने सशस्त्र बलों के माध्यम से

भारतीय सीमा का उल्लंघन कर आक्रामकता के उनके हालिया प्रदर्शन के बारे में जानकर निराश हूँ।'

उन्होंने कहा, 'मुझे इस बात की तसल्ली है कि इस संघर्ष में भारतीय सुरक्षा बलों को कोई गंभीर नुकसान नहीं पहुंचा। यह चीनी कम्युनिस्ट पार्टी की बढ़ती आक्रामकता का एक और उदाहरण है। साथ ही यह क्षेत्र में चीन की आक्रामकता से निपटने के लिए अमेरिका के भारत एवं हमारे सभी सुरक्षा भागीदारों के साथ काम करने की जरूरत को भी रेखांकित करता है।'

भारतीय-अमेरिकी किशोर ने 'गोल्डन गेट ब्रिज' से छलांग लगाई, आत्महत्या करने की कोशिश

वाशिंगटन। भारतीय-अमेरिकी किशोर ने सैन फ्रांसिस्को के मशहूर 'गोल्डन गेट ब्रिज' से कथित तौर पर छलांग लगा दी। उसके माता-पिता और अमेरिकी तटरक्षक के अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि पुल पर 16 वर्षीय लड़के की साइकिल, फोन और बस्ता मिला है। ऐसा माना जा रहा है कि 12वीं कक्षा का छात्र मंगलवार शाम करीब चार बजकर 58 मिनट पर पुल से कूदा था। तटरक्षकों ने बताया कि पुल से 'किसी व्यक्ति' के कूदने की सूचना मिलने के बाद उन्होंने



खोज एवं बचाव अभियान काथित तौर पर आत्महत्या करने की संभावना बेहद कम है। समुदाय के नेता अजय जैन भूटोरिया ने बताया

कि किसी भारतीय-अमेरिकी के कथित तौर पर आत्महत्या करने की कोशिश में गोल्डन ब्रिज से छलांग लगाने का यह चौथा मामला है।

'ब्रिज रेल फाउंडेशन' के अनुसार, पिछले साल यहां से कूदकर 25 लोगों ने आत्महत्या की। 1937 में पुल के खुलने के बाद से यहां करीब दो हजार आत्महत्या के मामले सामने आए हैं। राज्य सरकार 1.7 मील लंबे पुल के दोनों ओर 20 फुट चौड़ा लोहे का जाल लगाने का काम कर रही है। इसका काम इस साल जनवरी तक पूरा होना था, लेकिन यह अभी तक नहीं हो पाया है। इसकी निर्माण लागत 13.72 करोड़ डॉलर से बढ़कर करीब 38.66 करोड़ डॉलर हो गई है। इस परियोजना का काम 2018 में शुरू हुआ था।

उत्तर कोरिया के खतरों के बीच अमेरिकी सेना ने दक्षिण कोरिया में अंतरिक्ष इकाई की शुरुआत की

संयुक्त राष्ट्र। अमेरिकी सेना ने दक्षिण कोरिया में औपचारिक रूप से एक अंतरिक्ष बल इकाई की शुरुआत की। अमेरिका के लिए विदेशी क्षेत्र में यह पहली इकाई है जिससे वह अपने प्रतिद्वंद्वियों उत्तर कोरिया, चीन और रूस की बेहतर निगरानी कर पाएगा। सियोल के पास ओसान एयर बेस पर अमेरिकी अंतरिक्ष बल कोरिया की शुरुआत ऐसे वक्त की गई है, जब हाल के महीनों में उत्तर कोरिया ने अमेरिका और उसके सहयोगी देशों दक्षिण कोरिया तथा जापान पर हमला करने के लिए तैयार परमाणु-सक्षम बैलिस्टिक मिसाइलों का परीक्षण किया है। नयी अंतरिक्ष इकाई के प्रमुख



अमेरिकी रक्षा विभाग 'पेंटागन' की पूर्व की रिपोर्ट में कहा गया था कि चीन और रूस ने उन तकनीकों को विकसित करने के लिए बड़े प्रयास शुरू किए हैं जो संकट के समय या संघर्ष में अमेरिकी और संबद्ध उपग्रहों को अवरुद्ध या नष्ट कर सकते हैं।

लेफ्टिनेंट कर्नल जोशुआ मैकलिनियन ने ओसान में उद्घाटन समारोह में कहा, 'सिर्फ 48 मील उत्तर में एक अस्तित्वगत खतरा मौजूद है, ऐसा खतरा जिससे हमें बचाव करने के लिए तैयार रहना चाहिए।' उन्होंने प्रोक्ष रूप से उत्तर कोरिया का उल्लेख किया, जिसकी दक्षिण कोरिया के साथ लगी सीमा सियोल से सिर्फ एक घंटे की दूरी पर है। यह इकाई अमेरिकी अंतरिक्ष बल से जुड़ी है, जिसे दिसंबर 2019 में तत्कालीन राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प के कार्यकाल में 70 से अधिक वर्षों में पहली नयी अमेरिकी सैन्य सेवा के रूप में शुरू किया गया था। अंतरिक्ष बल को अंतरिक्ष में विशेष रूप से

सौभ्य और सैन्य दिशा-सूचक, खुफिया और संचार के लिए इस्तेमाल वाले उपग्रह के संबंध में अमेरिकी हितों की रक्षा के वास्ते जरूरत के तौर पर देखा गया था। अमेरिकी रक्षा विभाग 'पेंटागन' की पूर्व की रिपोर्ट में कहा गया था कि चीन और रूस ने उन तकनीकों को विकसित करने के लिए बड़े प्रयास शुरू किए हैं जो संकट के समय या संघर्ष में अमेरिकी और संबद्ध उपग्रहों को अवरुद्ध या नष्ट कर सकते हैं। अमेरिकी अंतरिक्ष बल कोरिया पिछले महीने हवाई में हिंद-प्रशांत के अंतर्गत स्थापित एक बड़ी अमेरिकी अंतरिक्ष बल इकाई के अधीन है।

पेरू में बिगड़े हालात के बीच आपातकाल की घोषणा

पेरू। पिछले कुछ समय से राजनीतिक संकट से जुड़ा रहे पेरू में आपातकाल घोषित किए जाने की खबर है। पेरू के राष्ट्रपति पेद्रो कैस्टिलो को 7 दिसंबर को पद से हटाने के बाद यह संकट लगातार



गहराता होता गया। कैस्टिलो समर्थक नये चुनाव की मांग को लेकर व्यापक प्रदर्शन कर रहे हैं। प्रदर्शनों के दौरान कई स्थानों पर हिंसा, उपद्रव और भारी बवाल भी हुए। इनमें कुछ लोगों की जान जाने की खबर है। देशभर में हिंसक प्रदर्शनों के बीच बेहद खराब स्थिति को देखते हुए पेरू के रक्षा मंत्री अल्बेर्टो ओटोराला ने देश में आपातकाल लगाए जाने की घोषणा की। उन्होंने कहा है कि सामान्य स्थिति बहाल करने के लिए पुलिस के साथ सशस्त्र बलों को भी लगाया जाएगा।

आर्कटिक में बदलता मौसम लोगों, पारिस्थितिक तंत्र और वन्यजीवों के लिए गड़बड़ी का संकेत

आर्कटिक। आर्कटिक में, यात्रा करने, शिकार करने और दिन-प्रतिदिन के निर्णय लेने की स्वतंत्रता वर्ष के अधिकांश समय ठंड और जमी हुई स्थितियों से गहराई से जुड़ी हुई है। आर्कटिक के गर्म होने से स्थितियां तेजी से बदल रही हैं। आर्कटिक में अब अधिक बारिश हो रही है जबकि ऐतिहासिक रूप से बर्फ गिरनी चाहिए। समुद्र की बर्फ जो एक समय तूफानों के दौरान तटरेखाओं को कटाव से बचाती थी, अब देर से बन रही है। और नदी तथा झील की पतली परत के कारण उस पर यात्रा करना जानलेवा हो रहा है। आर्कटिक में पोट आवाजाही भी बढ़ रही है, जो नाजुक पारिस्थितिक तंत्र के लिए नए जोखिम ला रही है, और ग्रीनलैंड की बर्फ की चादर ताजा पानी और बर्फ को समुद्र में भेज रही है, जिससे वैश्विक समुद्र स्तर बढ़ रहा है। 13 दिसंबर, 2022 को जारी वार्षिक आर्कटिक रिपोर्ट कार्ड में, हमने आर्कटिक प्रणाली की वर्तमान स्थिति की जांच करने के लिए 11 देशों के 144 आर्कटिक वैज्ञानिकों को एकत्र किया। आर्कटिक गीला और बारिश वाला हो रहा है हमने पाया कि आर्कटिक में बारिश का सिलसिला सभी मौसमों में बढ़ रहा है, और इससे मौसम बदल रहे हैं। यह अधिकांश बदलाव अब बारिश के रूप में गिर रहा है, कभी-कभी सर्दियों के दौरान और पारंपरिक रूप से वर्ष के जमे हुए समय में। यह मनुष्यों, वन्यजीवों और पौधों के दैनिक जीवन को अस्त-व्यस्त कर देता है। सड़कें अधिक बार खतरनाक रूप से बर्फीली हो जाती हैं, और समुदायों को नदियों में बाढ़ की घटनाओं के अधिक जोखिम का सामना करना पड़ता है। बारहसिंगे चराने वाले स्वदेशी समुदायों के लिए, सर्दियों की बारिश एक अभेद्य बर्फ की परत बना सकती है जो उनके बारहसिंगों को बर्फ के नीचे

यूक्रेन पर रूसी हमला : राजधानी कीव की कई इमारतें ध्वस्त, कई शहरों की बिजली गुल

कीव। यूक्रेन पर रूस ने एक बार फिर जोरदार हमला किया है। यूक्रेन की राजधानी कीव की कई प्रमुख सरकारी इमारतें ध्वस्त कर दी गयीं। यूक्रेन के कई शहरों की बिजली गुल हो गयी है। इस बीच कीव के मेयर ने रूस के दस ईरानी ड्रोन मार गिराने का दावा किया है। यूक्रेन पर रूसी हमले के दसवें महीने में भी आक्रामकता में कोई कमी नहीं आई है। रूसी सेनाओं ने यूक्रेन के कई शहरों में एक साथ ईरानी ड्रोन से हमले किए हैं। ये शहर बर्बादी की हालत में पहुंचने से स्थितियां भयावह हो गयी हैं। कई शहरों की बिजली गुल हो गयी



है। केवल ओडेसा शहर में 15 लाख लोगों के घरों की बिजली गुल है और लोग अंधेरे में रहने को मजबूर हो रहे हैं। यूक्रेन की राजधानी कीव में भी धमाकों की गूंज सुनी गयी है। कीव पर भी ईरानी ड्रोन से हमले किये गए हैं। इस कारण शहर की प्रमुख सरकारी इमारतें ध्वस्त हो गयी हैं। यूक्रेनी खुफिया विभाग के उपप्रमुख जनरल वादिम स्कीबित्सकी ने बताया कि अब रूस हमले में यूक्रेन की ही मिसाइलों का इस्तेमाल कर रहा है। यूक्रेन पर रूस उन मिसाइलों से हमला कर रहा है, जिन्हें यूक्रेन ने 1990 में सोवियत संघ से अलग होने पर रूस

को सौंपा था। दरअसल, 1990 में सोवियत संघ से अलग होते समय यूक्रेन के पास परमाणु हथियारों का दुनिया का तीसरा सबसे बड़ा खजाना था। जनरल स्कीबित्सकी ने बताया कि 1970 के दशक में यूक्रेन में बनाई गई केएच-55 सबसोनिक क्रूज मिसाइल का मलबा पिछले दिनों रूसी हमले के बाद खेलेनिव्त्सकी इलाके में मिला। ये मिसाइलें परमाणु हथियार ले जाने में सक्षम हैं। उन्होंने बताया कि सिर्फ मिसाइल ही यूक्रेन में बनाई हुई नहीं थी, बल्कि जिस टीयू-160 बमवर्षक से इसे गिराया गया, वह भी यूक्रेन में बना था।

संयुक्त राष्ट्र महिला अधिकार निकाय से ईरान बाहर, अमेरिका के प्रस्ताव पर मतदान से भारत ने बनाई दूरी

वाशिंगटन। ईरान में महसा अमीनी की मौत के बाद हिजाब को लेकर चल रहे प्रदर्शनों को बर्बर तरीके से दबाया जा रहा है। अमेरिका द्वारा लाए गए प्रस्ताव के बाद संयुक्त राष्ट्र ने ईरान को महिला अधिकार निकाय से बाहर कर दिया गया है।

संयुक्त राष्ट्र आर्थिक और सामाजिक परिषद के 29 सदस्यों ने ईरान को 2022-2026 की शेष अवधि के लिए महिलाओं की स्थिति पर संयुक्त राष्ट्र आयोग से बाहर करने के लिए मतदान किया। हुए मतदान में भारत ने तटस्थता की नीति अपनाई। मतदान में आठ देशों ने ईरान को खिलाफ और 16 सदस्यों ने मतदान नहीं किया। इससे पहले

बीते माह में अमेरिका ने कहा था कि वह महिलाओं और लड़कियों से बाहर करने का प्रयास करेगा। संयुक्त राष्ट्र में मतदान



के अधिकारों के उल्लंघन और सितंबर में प्रदर्शनकारियों को रोकने के लिए की गई कार्रवाई को लेकर ईरान को संयुक्त राष्ट्र के महिलाओं से जुड़े वैश्विक निकाय

अमेरिका के प्रस्ताव पर किया गया। इस प्रस्ताव में अमेरिका ने तत्काल प्रभाव से ईरान को आयोग की सदस्यता से वंचित करने की मांग की। प्रस्ताव में कहा गया है कि ईरान सरकार अक्सर अत्यधिक बल के उपयोग के साथ अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के अधिकार सहित महिलाओं और लड़कियों के मानवाधिकारों को लगातार कमजोर करता है। इस प्रस्ताव पर मतदान के बाद अमेरिकी राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जेक सुलिवन ने प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि आज एक ऐतिहासिक वोटिंग में संयुक्त राष्ट्र ने ईरानी शासन ने महिलाओं और लड़कियों के व्यवस्थित दमन के जवाब में ईरान को महिलाओं की स्थिति पर आयोग से हटाने का काम किया। यह वोट ईरान और जवाबदेही की मांगों पर बढ़ती अंतरराष्ट्रीय सहमति का एक और संकेत है।

हिजाब विरोधी प्रदर्शन में शामिल होने का आरोप में ईरान में फुटबॉलर को फांसी की सजा

तेहरान। ईरान में हिजाब विरोधी प्रदर्शनों और महिलाओं के अधिकार का समर्थन करने के आरोप में एक फुटबॉलर को फांसी की सजा सुनाई है। आमिर नख-आजादानी नाम का यह फुटबॉलर ईरान की राष्ट्रीय अंडर-16 टीम के लिए खेल चुका है। इस फुटबॉलर को बचाने के लिए ईरान की राष्ट्रीय फुटबॉल टीम के पूर्व कप्तान समेत कई खेल सितारों ने अपील की थी। इसके बावजूद ईरानी सरकार ने



आमिर नख-आजादानी की सजा माफ नहीं की है। ईरानी सरकार का दावा है कि फुटबॉलर आमिर नख-आजादानी को एक सशस्त्र दंगे में भाग लेने के लिए गिरफ्तार किया गया था, जिसमें सुरक्षा बलों के तीन सदस्य मारे गए थे। 26 साल के आमिर नख-आजादानी ईरानजवन बुशहर एफसी टीम में डिफेंडर के तौर पर फुटबॉल खेलते हैं।

कोर्ट में पेशी के दौरान ईरानी सरकार ने आमिर नख-आजादानी पर देश के खिलाफ विद्रोह करने, सशस्त्र गिरोहों का सदस्य होने, देश की सुरक्षा को कमजोर करने में विदेशी ताकतों की सहायता करने का आरोप लगाया। ऐसे में कोर्ट में उनके खिलाफ मोहराबेह का आरोप साबित हुआ। मोहराबेह का अर्थ ईश्वर के खिलाफ युद्ध छेड़ना है। ईरान में इस गुनाह की सजा मौत है। ईरान में देशव्यापी विरोध प्रदर्शनों ने सरकार की जड़ें हिला दी हैं। जिसके बाद तेहरान ने इस महीने दो प्रदर्शनकारियों को फांसी पर लटकवाया है। इन सभी लोगों पर मोहराबेह का आरोप लगाया गया है।

एमनेस्टी इंटरनेशनल का दावा है कि विरोध प्रदर्शनों के लिए 11 लोगों को पहले ही मौत की सजा सुनाई जा चुकी है। रिपोर्ट के अनुसार, अब भी कम से कम 8 अन्य लोगों को मौत की सजा का सामना करना पड़ सकता है। सितंबर में तेहरान की नैतिकता पुलिस की हिरासत में 22 वर्षीय महसा अमीनी की मौत के बाद विरोध शुरू होने के बाद से हजारों लोगों को गिरफ्तार किया गया है। ईरान की न्यायपालिका ने मंगलवार को कहा कि अकेले राजधानी में 400 लोगों को विरोध प्रदर्शनों में शामिल होने पर 10 साल तक की जेल की सजा सुनाई गई है। तेहरान की न्यायपालिका के एक प्रवक्ता ने कहा कि तेहरान प्रांत में दंगाइयों के मामलों की सुनवाई में, 160 लोगों को पांच से 10 साल की जेल, 80 लोगों को दो से पांच साल और 160 लोगों को दो साल तक की सजा सुनाई गई। सोमवार को अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ियों के संघ ने कहा कि वह ईरानी सरकार के फैसले से हैरान है।

अखंड भारत संदेश

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक स्वामी श्री योगी सत्यम् फॉर योग सत्संग समिति द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज 1/6C माधव कुंज कटरा प्रयागराज से मुद्रित एवं क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान झूसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश से प्रकाशित।
संपादक स्वामी श्री योगी सत्यम् Title UPHIN 29506
ऑफिस मो.: 9565333000
Email:- akhandbhartsandesh1@gmail.com
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र प्रयागराज होगा।

ऑनलाइन गेमिंग, कसीनों पर गठित मंत्री समूह ने वित्त मंत्री को सौंपी रिपोर्ट

नई दिल्ली। जीएसटी परिषद की बैठक से पहले ऑनलाइन गेमिंग और कसीनों पर करारान के बारे में विचार करने के लिए गठित मंत्रियों के समूह (जीओएम) ने अपनी रिपोर्ट वित्त मंत्री को सौंप दी है। इस मंत्री समूह का गठन जीएसटी परिषद ने किया है। मंत्री समूह के चेयरमैन और मेघालय के मुख्यमंत्री कोनराड संगमा ने टीवीट कर गुरुरार को यह जानकारी दी। संगमा ने ट्विटर पर लिखा है, हाहाऑनलाइन गेमिंग, कसीनों और घुड़दौड़ पर जीओएम की दूसरी रिपोर्ट केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण को आज सौंप दी गई है।



चलताऊ रवैया नहीं रखा जा सकता। उन्होंने कहा, आतंकवाद की चुनौती पर, दुनिया अधिक एकजुट प्रतिक्रिया के साथ एक साथ आ रही है लेकिन सांजिशकर्ताओं को उचित ठहराने और नयी दिशा विषय पर खुली बहस की अध्यक्षता करते हुए जयशंकर जिन्न कर रहे थे, जिसने पाकिस्तान के जैश-ए-मोहम्मद प्रमुख मसूद अजहर जैसे आतंकवादियों को सूचीबद्ध करने के लिए कई मौकों पर भारत और अमेरिका के प्रयासों को बाधित किया। मंत्री ने कहा कि जब जलवायु कार्रवाई और जलवायु न्याय की बात आती है तो स्थिति बेहतर नहीं है। महात्मा गांधी के विचारों को मार्गदर्शक बनाए रखना